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Füstbenent az angolNÉMETORSZÁG ÖSSZEFOG 
KÖZÉPEURÓPÁVAL?

Megvannak a Lindbergh-bébi 
gyilkosai?

A MEGGYILKOLT GYERMEK NAGYSZÜLEINEK SZOBALA- 
NYA JÁTSZOTTA A BANDITÁK KEZÉRE A KIS 

Ártatlanságot

-ír barátkozás■RITÁIN PRAISES 
PROHASZKA F

Kftr-már úgy folt. hogy Deciára kitett utaznia, mindaddig 
Valera ir köztároaságl elnök nem sikerült a két ország kö- j 
hivei nagy részének unszolására zött létrehozni a megegyezést.

Allitólag az ottawai bíróval- hajlandó feladnlfazon kedvenc De Valera tehát, bosszúsan és 
mi konferencia esetleges sikere, tervét, hogy Irotjzágot teljesen üres kézzel utazott haza s ki
késztette a. német államférfin- elszakítja Angliáitól és közgaz- jelentette, hogy “csak-azért-is'' 
kát erre a lépésre, mellyel is- dasági kedvezmÁyekért hajtan megmutatja az angoloknak, 
mét Izgalomba hozták ugyssól- dó a jelenlegi "Irish Free State" hogy ki az ur a négylevelü lóhe- 
ván egész Európát. A németek | alkotmányát továbbra is érvé- le szigetén. Eszerint Írország 
ugyanis azzal érvelnek, hogy ha nyesnek minősíteni. El is uta- a jullus 21.-én Ottawában meg 
sikerül az angol társországok- zott Londonba a| ir vezér, hogy kezdődő birodalmi konferen- 
nak egy vám-unió formájába MaicDonald mRdszterelnökkel cián fogja elpanaszolni bánatát 
ismét szorosabbra fogni az an- tárgyaljon, azonban miután ju- s :raga De Valera is minden va
sul világbirodalmat és ezáltal nlus 13.-án MaÉDonaldnak a ^óf.zlnüség szerint átjön írre az 
lehetőleg más országok résivé- genfi népszövetségi konferen- alkalomra Kanadába. 
tele nélkül kiegyenlíteni a kíná
lat és kereslet mérlegét: úgy az 
európai országoknak saját érdé 
kükben össze kell fogniok..

MCDITATIONS OF THE OREATEST 
OF MAGYAR CHURCH-PHILOSO- 

PHERS TRANSLATEO INTŐ 
ENGLISH — ONE OF MODERN 

HUNOARVS OREATEST AS SEEN

A lapzártakor érkezett kábel
táviratok szenzációs európai fej 
leményekről adnak számot. Az 
uj német kormány ugyanis el
határozta, hogy megpróbálj 1 
vám-közösségbe hozni Európa 
államait, még abban az esetben 
is, ha ezt a tervet a franciák 
nem helyeselnék. A megoldást 
körülbelül ugyanazon az alapon 
remélik, mint ahogy azt Tárdteu 
francia miniszterelnök elképzel 
te. csak azzal a különbséggel, 
hogy a franciák helyett a né
metek ragadnák magukhoz a 
vezetőszerepet.

hy C.C. MARTINOALE S.J. álult péntekre váratlan fordu 
lat állott be az egész világot hó 
naiiokon át izgalomban tartó 
! Jmlbergh-gyllkossághan. New 
Jersey állam rendőrfőnöke, Co- 
lonei Scbwartzkopf ugyanis a 
lehelő leutüzetesebb nyomozás
sal igyekezett személyesen kl- 
bi'S.iz il a rejtélyes bünügy min 
dón -iprő szálát s inig az alvilág 
banditáinak szigorú megrostálá 
sa után sem találtak a gyanusl- 
toll’Li, ismét a Lilidbergh-család 
közvetlen környezetére irányí
totta a nyomozás súlypontját. 
Igaz ugyan, hogy időközben 

!Dctroliban előkerült egy I lán y 
KUitoher nevű bandita, akit a 
gyilkosság elkövetésével vádol
tak azonban mind a mai napig 
sikerült alibit igazolnia 
nem tudták rábizonyítani a gaz 
teli elkövetését. A rendőrség

nek végül is az a benyomása, 
hogy ezúttal sikerült az Igazi 
gyilkosokat kézrekertteni.

A váratlan fordulat abban ál
lott, hogy Violet Sharp , Llnd- 
bergh apósának szobalánya a 
legutóbbi napok folyamán meg 
tört a keresztkérdések súlya a- 
latt. Az egyik ügyes detektív 
ugyanis gondosan átkutatta a 
szobalány szobáját, amidőn a 
lánynak kimenője volt és egy 
büntetett előéletű férfi fényké
nre akadt az egyik utazó-bö- 
íöndben. Amidőn a következő 
napi kihallgatás alkalmával Vio 
let Sharpnak megmutatták ezt 
a fényképet, a gyanúsított szo
balány Ideggörcsöket kapott, 
úgyhogy a kihallgatást fel kel
lett függeszteni. A rendőrök 
azonban nem hagyták ennyiben 
a dolgot, különösen miután a

Folytatta ai 5-1 k oldalon

In the fellewlng eaearpta ef Kis Fere- 
werd te Frehtaaka’a “Meditations on
the Oeepele", tranalated by Margarat
de Fél, rrvlaed by Ada Lene and
pufallehed by Sheed A Ward, London, 

Enfland

(CONTINUEO)

In 1«Ot the pepular velce made 
Itaalf Irreeistibly heard: Piua X. per- 

rátád Ottokár Prohiaa- 
ke In the Sieti na chapel — and ha 
waa tant te the peereet dioeeee ef 
Hungary: Satkeafehérvir. Hle eplrt- 
tual and literery Illa centinued al- 
multanaoualy wlt hetit Internt iealon. 
He worked se hard that in ISII, he, 
whe le deecnbed hltherto a “Jubllant 
giant", aa one who had done more 
fér the reateratlon ef Chrlattan aocia- 
llam than thouaanda ef ethera, had te 
attend fim tlme te hle health. The

VERSENYT FUTOTT EGY MAGYAR 
FIÚ A - HALÁLLAL

Lángokban Quebec és Ontario 
erdős vidéke

^Vinnl-Ujabb magyar tragédiáról, Igen ám, csakhogy a 
kell ezúttal megemlékeznünk. peg tó ingoványos partjain nem 
Egy alig öt eszténdős kis ma- vezet ut Rtvertonba és a légvo- 
gyar fiú futott vpersenyt a halál nalban csak 15 mérföldet kite- 
lal — és nem tikerült a nagy 
kaszást megelówle. Winnipeg
től északra alig fzáz mértöldnyi 
re történt szeitacsétlenségből 
kifolyólag indult meg Makara 
István honfi

Mig a nyugatkanadai préri- maga köré gyűjtötte a legbát- 
és erdőtüzek legtöbbjét sikerült rabb férfiakat és megigértette 
nagy nehézségek árán megfé- ^ velük, hogy családjaik és em- 
keznl. Quebec tartomány észa- bertársalk érdekében vele e- 
ki részében, különösen a St. gyütt kitartanak a leginkább 

daaolata famíliát did he work, bút he ■ John tó vidékén ismét napokon veszélyeztetett helyeken és ez- 
atarted a land reform which aheuid keresztül nyaldosták a lángok által biztosítják a lakosság el- 
heve caueed az ég alját. MUlió és millió dől-1 menekülését. Sikerült is egyes
been pr.permg tor them. I értékű fenyőt tarolt le a tűz szorosokat nyitva tartani és

i vész, melynek Izzó veszedelme ennek köszönhető, hogy mlnd-When the ISIS revei útion wae ... , , , .....
foiiewed by th. appaiin, =<mrn,uni.t! e,dl hanyat-homlok menekült 
et.tbr.ak. he rafuaad td fty. Ha egyaránt. Szeren
ád nőt one of hle pubiic work: when cséré Keletkanadában is több

war nőne the leee eama.to redouble 
hle exertlene and halva hla strength. 
And In apita of theae handicaps it waa 
new that ha atoad forth aa a really 
emlnent eoelal reformer. Nőt enly 
fér orphana, or the wounded and their

vő távolság helyett 60 teljes 
mérföldet kell megtenni a Wa- 
show-öböl kacskaringős part
jai mentén, hogy a "váro8”-ba 
érhessenek a beteggel. Minden 
erejét megfeszítve igyekezett 
Makara István, hogy a kis em
berke életét megmenthesse. 
Úgyszólván teljesen kimerült 
már az izgalomtól és fáradtság
ról, amidőn elalélt kisfiával Ri-

s Így

társ tini
préri fővárosa felé, 
menyben, hogy < 
mány még tud si

eddig egyetlen emberáldozatról, ^ f*3"08*'
sem érkezett jelentés. Norris1 ,eonban “ elsó ^.mérföld he-
maga irányította három nap> | több mint hatvanat kellett
három éjjel a mentési nmnkála I ™egte"ntok\ mwég c«f“-

kon, hogy elérhessék a legkoze
lebbi vasútállomást. így azután
későn került kórházba a kis Ma

k kisfiával a

Sask. a „fúvós” 
ellen•

Junius végéig fizetik 
a “Bonus”-t

abban a re- 
orvosl tudo

ttén! az ártat
■

A saekatchewani tartományi 
kormány hivatalosan Is meg
kezdte a talajhordás, Illetőleg a 
pusztító szélviharok elleni har-j 
col. I’ryant, a kiszáradt vidé-' 
kok miniszteri biztosa már a re
ginai börtönök rabjaival 55 mér 
földes vonalon karagana-bokro-

Miután a winnipegi gabona
tőzsdén az elmúlt napokban ro
hamosan estek a gabonaárak, 
az ottawai minisztertanács el
határozta, hogy a hónap végéig 
kifizeti a farmereknek a húsfé
lénként 5 centben megállapí
tott segélyt. Az áresések ugya
nis egyenesen visszavezethetők 
a farmokon levő gabonának 
junius első heteiben nagy meny 
nyiségben való beszállítására. 
Ez utóbbi érthető is, mert hi
szen a tél folyamán a farme
rek nagy része ai árak emelke
dését várta, tavasszal a talaj e- 
lőkészitéeével, majd pedig a ve
téssel voltak elfoglalva, viszont 
miután junius 15-lkén az erede
ti tervezet értelmében beszün-

vertonba érkezett. Dr. Thomp
son azonban csupán 
rettenetes sebet és

: i Un
kffli

losta a 
entette,

hogy legfelljebb a winnipegi kór 
házban segíthetnek a sebesül
tön.

hí. hou.e w». inwadad and he waa zápor enyhítette a korai nyár 
told ihat ha nmet manag. wlth two fon_ó Bzárazgágát s lgy a hatal.

más területeken pusztító erdő
töket s nem volt hajlandó le-•nly, he enewerei: “One wlfi
pihenni mindaddig, mig az u-
tolsó ember is biztonságba nem'. . . .. . .. ,
került Azután összerogyott a i ^ és nem tudtak segíteni raj

ta a doktorok.

be enough." And avan the rufflene
ef R4la Kun realteed that te touch tÜZ valamivel alább hagyott. 
Fraháaaka weuld hava ralaad the Azonban még Így sem múlott el 
whele ceuntry againat them. When j a veszély s szinte óráról órára 

traglkusabb ' hírek kerülnek 
nyilvánosságra, melyekből az 
alábbiakban közlünk néhányat.

kimerültségtől s úgy vonszol
ták magukkal munkásai.

Erre Ismét megkezdődött a kát ültettetett és rengeteg fü, 
lélekzetet Is elfojtó verseny a valamint szálas takarmány-mag 
nagy kaszás halállal. A kezdet- j val osztatott ki, hogy a farme- 
leges pályán teljes 84 mérföldet. rek helyzetén segítsen 
döcögött a vicinális mig befu
tott Winnipegre, ahol azután 
autóba rakták a beteget és még 
egy utolsó nekifutással érkez
tek meg a General kórházhoz.
Az orvosok minden tudománya 
azonban ekkorra már hlábava-

the r«d perli was paasad, everythlng 
that eeuld b# callad Chrietian Há
tiénál arganiaatien look.d toward. 
th. Elehep.

Múlt vasárnap a Washow-ö-
böl vizében lubickolt Makara 
István két kisfia. Lebuktak a 
viz alá is a jókedvű lurkók: bú
várkodni. Az öregebbik egy vas 
darabot talált a homokban és 
ki akarta dóbnl a partra. Sze
rencsétlenségére a vasdarab a- 
zonban kicsúszott kezéből és 
ötéves kisöccsének fejét talál
ta . A rozsdás vas hatalmas rést lónak bizonyult. Addigra ren- 
ütött a kis magyar koponyán, geteg vért is vesztett a kis é- 
ugyhogy mikorra Makara lst-( szak-manitobai magyar és se- 
ván a segélykiáltásra elősietett, 
már teljesen - elborította a vér 
kisfiának fejét, arcát és vállait 
\z első segélynyújtás után nem 
maradt sok vesztegetni való 1- 
dő s nem habozhattak sokáig, 
hogy a 15 mérföldnyire levő Ri- 
vertonban Dr. Thompsont fel
keressék .

Ezalatt Ontario nyugati ré
szén Sault Ste. Markié és Cob- 
den között dúlt napokon keresi 
tül az erdőtűz. Még ez utóbbi
nál is veszedelmesebbnek bizo-

Kmeliett a “Kanadai MagyarTaschereau falucskát telje
sen elhagyta a lakosság. Lap
zártáig ugyan csak a helység 
egy része égett le, de olyan ret
tenetes volt a hőség, hogy az 
emberek nem bírták ki tovább. 
Abltlbi és Temlskaming telepe
ken szintén nem található már

Metorlil Help, he eeuld off.r non. 
— h. had eeld every perionéi llttle 
treaeure that he eeuld flnd, fér bread 
fér hle dear pecr. He parcellád eut 
hle terrltery ef land Intő allotmente, 
and emeli wonder that In 1S20 he 
eeuld nőt refuee the demand that he 
aheuid unanimeuely be elocted te the 
new Parllament. He atruggled valnly 
aga Inat one peaition ef Impertance 
after anether till he eh ránk hatk 
appalfed at the theught ef being made 
Príma Mlnleter ef Hungary.

Újság” hasábjain közzétett pá
lyázaton résztvevők Is számta
lan megoldással igyekeznek se
gíteni a prérita irományoknak 
ezen a súlyos betegségén. La
punk legközelebbi számában 
szemelvényeket fogunk bemu
tatni a szerintünk legjobban si 
került pályázatokból, viszont a 
dijak megítélése a “Pree Press 
Pj-airie Famjer" és a “Sáskát- J tette volna a kormány a "bo- 
chewan Farmer” felkérésére mis" kifizetését — ' mindenki 
közreműködő három gazdasági sietett túladni gabonakészletén. 
akadémiai dékánnak a hatáskö- [ Azáltal azonban, hogy a bushe- 
rébe tartozik. Itt közöljük az lenként 5 centes segély kifize- 
érdekeltekkel, hogy még a jú
nius 15.-én beérkezett pályáza
tokat Is beérkezésük órájában

nyúlt a Fort William melletti 
krómium-feldolgozó gyárat fe
nyegető tűzvész. Az Obonga tó 
egész vidéke lángokban áll és 
ugyancsak tüznyelvek veszélyez 

egy lélek sem s csak szomorú' tetlk a forgalmat a nlplgoni or- 
üszkök nyoma mutatja a nem száguton, valamint a Canadian 
is olyan régen boldog otthonok Pacific Schreiber állomás mű
helyét. A menekültek központ- lettl vonalszakaszán. Óriási e- 
Ja Amos városka, ahol első se
gélyben részesítik a sebesülte
ket és jóeztvü favágók, bányá
szok nyújtanak menedéket a 
kimerülteknek. Számtalan me-

bc már kezdettől fogva olyan 
súlyosnak látszott, hogy aligha 
segíthetett volna rajta valaki • 
Így azután bánatos szívvel e- 
gyedül tért vissza az őserdőben 
összerótt otthonába

And when st the ege ef *7 he he
gen te fali elek, he uaed the oppert. 
untty far wrtting som. ef hla beet 
beoke. In the leet yeer ef all he eeld 
good-bye te dactora and dld aa he 
pleaeed. Impoeelble te relste the Hat 
ef hle ectivltiee peri ormod and plen
ned. On Merek 27th 1*27, he apeke 
en a bittér day, at the unuellllng ef 
a tablót In the gordon ef the National

rőfeszitéseket tesz itt Is a la
kosság, hogy a pusztító elemet 
megfékezze és az erdészeti mi
nisztérium máris 600 tűzoltót 
alkalmaz, hogy a tűz további 
terjedését lehetőleg megakadá
lyozza .

Makara
István, magával vivén egy pi
cinyke winnipegi slrhant szo
morú emlékét.

tési határidejét a hónap utolsó 
napjáig meghosszabbították, re
mélhetőleg egyenletesebben ősz 
lik majd el a kínálat is így a 
búza ára sem fog esni tovább.

nekültrő! a szó szoros értelmé
ben leégett a ruha, vagy pedig 
utolsó rongyait Is cafatokká 
szaggatták az erdők gályái. A 
pokoli hőségben menekült min
denki amerre látott s velük tar
tottak a vadállatok, medvék és 
farkasok is, anélkül, hogy bán
tották volna az embereket.

angolra fordítva, azonnal eljut
tattuk a bizottsághoz.Mueeum In Budapest. Tilt Aprll let.

he gav* the Unlversity cenfereneee 24 millióval kevesebb Kanada 
búza-feleslege

te a vast audi.nca, comprtsad ef

Százéve város Montreal LEGÚJABB HÍREKclaaa front the loweet up te the hlgh-
est. Az állam megbízásából mü-iA májusi szállítmányokból hét

millió bushelen felüli mennyiség 
a Csendes Óceán két kikötőjén, 
Prince Ruperten és főleg Van
couveren keresztül hagyta el 
az országot.

Junius 12.-én, múlt vasárnap 
ünnepelte Montreal városa száz 

A sok menekült változatosnál esztendős évfordulóját annak,
hogy törvényhatósági joggal fel 
ruházták. A “La Societé St.

AZ ÉLŐÁLLATOK FUVARDÍJAT Junius isikétől kaidSdti.g kedvezően 
módosították a vasúttársaságok, amennyiben kimondották, hogy szarvas- 
marha szállítása esetében az eddigi 20 ezer font helyett 12 ezer fonton felüli, 
sertés-szállítás esetén pedig az eddigi 16 ezer font helyet minden 6 ezer fon
ton felüli rakományt mint kedvezményesen leszállított áru vagontételt szám
láznak a szállítónak.

NEM DEPORTÁLTÁK MÉG FARKAS János oehawai magyar üzlet
embert, akit a kanadai államrend erószakoe felforgatására való szövetkezés 
vádjával már több mint sgy hónap óta tartanak fogva a hallfaxl bevándorlá
si otthonban. A múlt szombaton a késé esti órákig tanácskozott a letartóz
tatott nyolc kommunista-gyanue ügyében Nova Scotia legfelsőbb törvényszé
ke és ahelyett, hogy a deportálásra ítéltek kérésére megváltoztatta volna, 
helybenhagyta az eredeti végzést Eszerint Farkast is deportálni fogják a 
közeljövőben, hacsak a bevándorlásügyi minisztérium nem él az ítéletet 
megmásító jogával.

MEGKER0LT„HAU6NER LENGYEL pllőto, aki junius 1-ikin Indult 
útnak New Yorkból Európa felé é. azóta nem hallatott hirt magiról. A 
"Circl. Shell" nevű angol olajszállító gőzó. 600 mórfőldnylr. Portugália part 
jaitól nyugatra akadt véletlenül a vizbebukott repülőgépre ée mir-mir az 
utolsó pillanatban vette fedélzetére a teljesen kimerült Hauanert.

130 BtLPOKLOS INDULT BUKAREST ellen, hogy közeledésükkel 
megfélemlítsék a rumin fóvároat éa a kormányt jobb ellátásra kényszerít
sék. A kábel jelentések szerint p Tichlleaty melletti bélpekloa-telepan már 
hetek óta nem kaptak tisztességes ennivalót a társadalomból kirekesztett 
szerencsétlen betegek, a környékbeli falvak üzletei pedig nem adnak már HL 
telt az állam számlájára, mart hiszen jól tudják, hegy Románia már a tiszt
viselőit asm tudja fizetni.

Ha füled that lset day'e ködő szakértő gabona-bizottság 
most bocsátotta ki legutóbbi je
lentését, mely élénk fényt vet 
az ország búza-állomány ára és 
egyúttal örvendetes állapotok
ról számol be Míg ugyanis 1931 
május 31-ikén egész Kanadá- .
bán 134 millió bushe. búzát tá- ^ gab°na-forga

lom: Bár az északafrikai és

■ne wlth hla persona! expeditlone ef
charlty, tlli the hew ef the eonferenee 
at the Unlversity Thers,.epeaking aa
the pulpiL bátoré the fiewer ef Búr el élményeit a lapok kiküldött

tudósítóinak. A Bourlanaque fo 
lyó vidékéről élve megszabadul 
lak például elmesélték, hogy mi 
képen szakadt át a folyó gátja. 

tton with Ma len, unetrickea heMLJaz összetákolt tutajokon mene- 
and aaid strongly: -May God Almigh- tülökre bocsátván a nagy Se- 
t, blees you slir Ha added M a bességge, rohanó sl4M4k törne
hí'dtoi. Th^JThet tha whele ef 8*- A telepesek közül sokan

kénytelenek voltak ekkor ismét 
elad the eeffin te the Matton. Aa the partraszállnl s gyalog folytatni

Útjukat. A hajmeresztő történe 
tek tanuságaképen sok ember
nek teljesen lepörkölődött a 
haja

változatosabb módon mondotta

dapeeL he euffered a cár ebre! hamar- Jean-Baptiste", a kanadai fran
ciák vezető társadalmi egyesü
lete ebből az alkalomból külön 
emlék-bélyeg kibocsátását kér
te a postaügyi minisztertől.

A bélyeg tervrajzán Jacques 
Viger, Montreal első polgármes
tere látható, nemkülönben pe
dig az a kereszt, melyet a várost 
1642-ben alapító deMaisonneuve 
a Mount Royalon emelt szeren
csés partrajutása után. Itt je
gyezzük meg, hogy a fenti egye
sület építtette a gyönyörűen ki
világított jelenlegi feszületet a 
város felett emelkedő hegyre, 
ezáltal is adózván az alapitó 
emlékének

. The piacérhage and
full ef doktoré whe ran te hla áld. Júniusban szintén elég élénk-

■elg* tlll ha had gfven the haaadlc
roltak a farmokon és eleváto
rokban, az idén ez a szám 110 déleurópai termés egy része ha- 

j. . ... marosan piacra kerül, a kana-
“ r «•*

| jabb rendelkezések ugyan egye 
Május hónap folyamán ked- lőre nem érkeztek, sőt Olaszor- 

vezően alakult a kanadai búza- szég ismét lezárta kapuit a 
kivitel, amennyiben az áltálé- külföldi búza előtt a helyzetet 
bán gyenge világpiac ée a lány- eléggé kedvezőnek ítélik meg 
ha kereslet ellenére 20,174,710; általában. A legutolsó nagy kő- 
bushett tett ki az összkivitel az tést Oroszországtól kapta a na- 
áprilísi 15,126343 bushe'lel pókban a kanadai gabona-keres 
szemben, tehát egyetlen hónap kedelem, még pedig kereken 
alatt több mint ötmillió bús bel-; 900,000 millió bushel búzára, 
let javult Kanada buza-kivitele.

ef Megyorlandth.

vér, every

H le deetred thet Frehiezfce'i -Me- 
— the flret

A menekültek valósággal cső 
tikit mesélnek Jlm Norris hő- 

Norrls, mint a
Treadwell-Yukoo. bányavállalat 

managere.
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